



Ayer

Año VIII - Número 2413

Super de la Frontera. - JUEVES 18 de NOVIEMBRE 1943

Se acentúan los contraataques alemanes en diversos sectores del frente soviético

EN LA REGION DE KOROSTEN ESTAN EN CURSO ENCARNIZADOS COMBATES

Gran Cuartel General del Fuhrer. El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica: En el curso de un contraataque ha sido cerrada una brecha al noreste de Kerch. Ha fracasado un ataque enemigo contra la nueva posición. Cerca de Saporosé, nuestras tropas han desalojado al adversario de una isla del Dnieper y han capturado numerosos prisioneros y gran cantidad de armas. Al suroeste de Dniepropetrovsk y al norte de Krivoi-Rog han sido rechazados nuevos ataques de los bolcheviques, excepto en algunas brechas, que ya han sido cerradas. Los elementos de una división blindada han destruido o capturado en esta ocasión, en el curso de un avance coronado por el éxito, 25 carros blindados y 12 tanques.

En el sector de Jitomir, nuestros contraataques se realizan con éxito, efectuándose avances. El enemigo ha sido rechazado en

varios sectores, a pesar de su tenaz resistencia. Más al norte, en la región de Korosten están en curso encarnizados combates. A ambos lados de Gomel, el enemigo ha reanudado sus fuertes ataques, encaminados a conseguir una penetración. En tanto que en el espacio de una brecha abierta al suroeste de Gomel, se libran aún intensos combates, el otro ataque del adversario ha sido rechazado, en algunos puntos mediante encarnizados combates a corta distancia. Al oeste de Smolensko, el enemigo no ha tenido ningún éxito que apuntarse en la tercera jornada de la gran batalla defensiva. Los bolcheviques, lanzados al asalto con fuerzas superiores numéricamente, han sido rechazados en sangrientos combates. Los destacamentos enemigos, que irrumpieron en nuestras líneas, han sido rechazados en un contraataque inmediato. Al noroeste de Smolensko y en la región de Nevel, ha persistido la fuerte presión enemiga contra nuestras posiciones. En el duro combate defensivo del istmo de Perekop se han distinguido especialmente dos batallones de voluntarios del Cáucaso.—Efe.

El Caudillo expresa su pésame al general Carmona por la muerte de Duarte Pacheco

Madrid.—Con motivo del fallecimiento del ministro de Obras Públicas de Portugal, ingeniero Duarte Pacheco, el Caudillo ha dirigido un telegrama al jefe del Estado portugués, general Carmona, expresándole su más sincero sentimiento. El conde de Jordana, ministro de Asuntos Exteriores, ha dirigido asimismo un telegrama al doctor Oliveira Salazar, presidente del Consejo de Ministros y ministro de Negocios Extranjeros de Portugal, transmitiendo el pésame del Gobierno español.

Soldados de España

Todo el victorioso secreto militar que los pueblos jóvenes alzan frente a aquellos otros sumidos en el desconsuelo espiritual y en el declive político, estriba en la unidad magnífica entre el Ejército y el pueblo. Esa unidad entrañable la sellamos los españoles con la sangre para reivindicar el honor y la dignidad de la Patria el 18 de julio de 1936. Ejército y pueblo, en unión indisoluble, fueron desde la gloriosa fecha, las cantidades positivas de nuestra vida nacional y las únicas posibilidades de nuestro futuro histórico. Los jerifaltes republicanos y socialistas que querían la destrucción de España, comprendieron profundamente que la desunión entre el Ejército y el pueblo era la premisa indispensable para llevar a cabo sus propósitos. Pero no contaron los enemigos de España con que esa unión era ancestral en nuestra Historia, y había presidido siempre nuestras mejores gestas. El pueblo, cuando la Patria se levantó contra sus enemigos, se encuadró en los gloriosos cuadros de nuestro Ejército o en las centurias y banderas de la Falange y selló con la victoria, para siempre, ese pacto indisoluble. España, como en tantas otras ocasiones de su Historia, salvó la continuidad de su destino histórico. Junto al Ejército, la Falange, bajo las banderas de los Regimientos o en las filas de las Milicias, dió por salvar la perpetuidad de ese destino la sangre de sus mejores, en unión con la de los soldados de la Patria.

Y ante el mundo, derrocamos para siempre aquel lema nefasto que esgrimieron nuestros enemigos, de concepción pacifista de la existencia, que llegó a desembocar en la farsante frase puesta en la pedantería, taimada de una constitución denigrante, y que empezaba: "España renuncia a la guerra..." Bajo el Caudillo Franco, forjador de nuestra victoria, España vincula su suerte a la fortaleza de sus Ejércitos. Proclamamos como la más orgullosa realidad la existencia de su Ejército fuerte, veterano y curtido por las más bizarras hazañas y heroicidades, que realizamos durante una guerra que duró cerca de tres años. Y proclamamos esa verdad en todo momento, ante todo acto militar que signifique y exalte el recuerdo de las glorias de nuestro Ejército al paso alegre, decidido y triunfal de sus banderas heroicas. Como el acto sencillo, a la vez que grandioso, que ha tenido lugar ante los gloriosos muros de la Ciudad Universitaria en que el ministro del Ejército, general Asensio, ha revistado y condecorado a dos mil trescientos sargentos de nuestro glorioso Ejército, que han completado su preparación militar en las Escuelas Especiales de Transformación.

JORNADA DE CALMA EN EL FRENTE ITALIANO

La línea alemana de defensa de Roma se apoya en las defensas naturales

De Argel anuncian que no puede esperarse nada espectacular en un porvenir inmediato

Berlín.—Del comunicado oficial: "Italia del Sur: La jornada ha sido de calma en el conjunto del frente, si se exceptúa un ataque local fracasado que realizaron las tropas hindúes en el sector oriental del frente. En el mar Egeo el enemigo perdió ayer nueve aviones, seis de ellos en el curso de un ataque fracasado contra uno de nuestros convoyes. Una formación de bombarderos norteamericanos realizó ayer ataques contra el territorio noruego; se señalan pérdidas considerables entre la población civil. En el curso de este ataque y de algunas incursiones contra Francia, las fuerzas de la defensa antiaérea derribaron trece aviones enemigos, en su mayoría cuatrimotores. Aviones británicos, en vuelo de hostigamiento, han arrojado algunas bombas sobre el Oeste de Alemania durante la tarde de ayer."—Efe.

LA SITUACION DE LA LINEA ALEMANA DE INVIERNO EN ITALIA Argel.—Un oficial del Ejército aliado ha declarado recientemente que el V Ejército ha penetrado profundamente en la línea alemana de invierno. La línea va aproximadamente del Norte

de la región del Garellaño a la costa oriental, pasando a través de la región montañosa surcada por corriente de aguas. Los alemanes transforman esta línea, o más correctamente, esta serie de defensas naturales en una barrera que defiende el camino de Roma. Incluso el más pequeño saliente de montaña tiene que ser conquistado con una fuerza evidentemente desproporcionada a la extensión del frente y del terreno ganado. En una tarea penosa para el V Ejército—agregó—es ganado terreno, pero con lentitud laboriosa y no puede esperarse nada espectacular en un porvenir inmediato.—Efe.

EXPULSION DE BANDAS DE GUERRILLEROS DE UNA PENINSULA CROATA Berlín.—La Agencia D. N. B. comunica que en la tarde del 14 de noviembre fué posible expulsar de la península Petjesac, en la costa croata, a los restos de las bandas de guerrilleros. En el curso de los combates de limpieza el adversario sufrió pérdidas muy importantes.—Efe.

SE REUNE LA PRIMERA ASAMBLEA NACIONAL FASCISTA Milán.—El Partido Republicano Fas-

cista, en su primera Asamblea Nacional, celebrada bajo la presidencia del ministro secretario Pavolini, y con asistencia de todos los jefes provinciales internos, aprobó un manifiesto y un programa de organización política que constituirá la base del nuevo Régimen. El manifiesto expresa la voluntad de continuar la guerra al lado de Alemania y el Japón hasta la victoria final y exige la reorganización rápida del Ejército.—Efe.

LEROS HA CAPITULADO A LOS ALEMANES

Berlín.—Las guarniciones británica e italiana de la isla de Leros han capitulado, según se anuncia oficialmente. La Oficina Internacional de Información comunica los siguientes detalles: Tres mil soldados ingleses y cinco mil soldados de Badoglio han depositado las armas en la isla de Leros. Ciento treinta cañones y abundante material bélico de otra especie ha caído en manos de las fuerzas alemanas.—Efe.

PARTE ALEMAN Comunicado extraordinario del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas: Después de una encarnizada lucha de suerte que se ha prolongado durante cuatro días contra un enemigo superior en número y armamento, las tropas alemanas del Ejército y del Aire al mando del mariscal Muller, han conquistado el 16 de noviembre la base naval británica de Leros. (Pasa a Sexta plana)

CACERÍA MILITAR A CABALLO EN HONOR DEL CAUDILLO

Madrid.—Organizada por la Sociedad de Cacerías Militares a Caballo, se ha celebrado una cacería extraordinaria en honor de S. E. el Generalísimo. Más de cincuenta jinetes, en correcta formación integraron el ala. Al Generalísimo, que montó una magnífica jaca alazana, le acompañó el general Urrutia, presidente de la Sociedad, que le explicó con todo detalle la existencia de este noble y magnífico deporte de concurso de galgos de antigua raigambre y recia estirpe española. El Generalísimo, a quien agradó la modalidad de este deporte galguístico, prometió su asistencia más asiduamente. Al retirarse el Caudillo en el coche en que le acompañaba el excelentísimo señor ministro del Ejército, fué despedido por los gritos de Franco, Franco, Franco. Asistieron a la cacería el jefe de la Casa Militar del Generalísimo, capitán

general de la Primera Región, tenientes generales Dávila y Kindelán, subsecretario del Ejército, gobernador militar de Madrid y gran número de generales, jefes y oficiales.—Cifra.

Proyecto de ley relativo al amparo de derechos a los cultivadores

En el último Consejo de Ministros, a propuesta del de Agricultura, se acordó pasar a las Cortes un proyecto de ley, dictando normas de plena garantía para la ejecución del propósito de la ley de 23 de julio de 1942, en lo relativo al amparo de derechos de los cultivadores directos y personales.

EN TODAS LAS ESCUELAS SE DARÁ UNA LECCIÓN MAÑANA SOBRE EL FUNDADOR DE LA FALANGE

LAS OBRAS EN LA CASA-PRISIÓN DE JOSÉ ANTONIO VAN A COMENZAR

Madrid.—El excelentísimo señor ministro de Educación Nacional, camarada Ibañez Martín, ha ordenado que el próximo día 19 se desarrolle en todas las escuelas una lección ocasional sobre el Fundador de la Falange. A tal fin, la Jefatura Central del Servicio Español del Magisterio ha compuesto una lección para que sea utilizada por el Magisterio que publica la prensa profesional y obra en poder de todas las Jefaturas Provinciales del Servicio.—Cifra.

emprendido viaje hacia Alicante con objeto de ultimar detalles para que comiencen inmediatamente las obras de la casa-prisión de José Antonio. Estas obras, por disposición del ministro secretario general del Partido, serán patrocinadas por la Delegación Nacional de Provincias, en colaboración con la Jefatura Provincial de Alicante.—Cifra.

EL "BOLETIN DE PROVINCIAS"

Madrid.—Con carácter extraordinario ha aparecido el último número del "Boletín de Provincias", en el que figuran relevantes artículos de los jefes provinciales de Sevilla, Valencia, La Coruña, Zamora, Alava y Teruel.—Cifra.

LECTURA DEL TESTAMENTO DE JOSÉ ANTONIO EN EL CIRCULO "MEDINA"

Madrid.—En el círculo "Medina", de la Sección Femenina, se ha celebrado un acto en el que el camarada de la Vieja Guardia Luis Nieto dió lectura al testamento de José Antonio, con motivo de acercarse el séptimo aniversario de la muerte del Fundador.

El salón de conferencias se encontraba lleno de público, ocupando lugar preferente las jerarquías de la Sección Femenina, tanto nacionales como provinciales, y una representación de ex-combatientes de la División Azul.

Presidía el acto la delegada nacional de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera; la secretaria nacional, Sira Manteola; el jefe de las Milicias Universitarias; el director del Instituto italiano de Cultura y el cónsul de Portugal.

Después de la lectura del testamento el Padre Félix García dió lectura a la oración de José Antonio, y pronunció un discurso comentando el referido testamento.—Cifra.

El ministro del Reich, Speer, en el frente del Este



Aquí es informado por el jefe de una división de tanques alemanes de las operaciones a realizar. (Trasoccan).

LA JORNADA DE JEREZ AL DIA

La jornada en que todas las Tulas, muy pocas creemos que serán en Jerez, celebraron su onomástica, tuvo termométricamente dos matices. Uno templado, por la mañana, que nos hizo confiar en un día espléndido, y otro extremadamente frío a partir de la caída de la tarde, culminando en una noche cruda que invitaba a recogerse al amparo de la amable mesa camilla, para pasar el rato con el inocente tuteo brisca caseros.

Al medio día, tras el toque que invitaba a la plegaria, todos los bronces de las torres jerezanas anunciaron con un alegre repique que hoy tendrá lugar en Sevilla, la apertura del Sínodo Diocesano, convocado para mayor gloria de Dios y bien de las almas confiadas a su solicitud pastoral por el ilustre purpurado que rige la Silla Hispalense.

Por una y otra parte, tertulias taurinas y deportivas, continuaron los comentarios en tonos encendidos, que daban calor a ambas reuniones, sobre el festival del domingo en nuestra plaza de toros, rodeado de los mayores alicientes, y sobre el partido que el Xerez jugará en el mano Torrero, mostrándose más optimistas sobre el éxito de las peñas taurófilas que las futboleras, dicho sea en verdad, aunque en éstas no se pierda la esperanza.— P. P. T.

DEL AYUNTAMIENTO

De quintas

Se interesa la urgente presentación en este Negociado, sito en la planta baja de estas Casas Consistoriales, de los señores Manuel López Jurado y Rafael Blanco del Río, que pertenecieron a unidades de Infantería de Marina.

Jerez de la Frontera 18 de noviembre de 1934.

Sección de multas

En el Mercado Central de Abastos: Dos multas de 25 pesetas por falta de peso.

En la vía pública: Nueve multas de 5 pesetas por infracciones cometidas.

Jerez a 17 de noviembre de 1943. **ALCALDIA - DELEGACION LOCAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES.**

Sobre cartillas de racionamiento extraviadas, hurtadas o robadas.

El excelentísimo señor gobernador civil, jefe provincial de Abastecimientos y Transportes, en circular del 13 actual, número 19.778, participa a esta Delegación que cumpliendo lo dispuesto en el oficio circular número 95.204, de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, no podrá autorizar la expedición de ningún duplicado de cartilla en casos de extravía, hurto o robo.

Lo que se hace público para general conocimiento, con el fin de que en los casos de referencia se abstengan de formular las correspondientes solicitudes, ya que de acuerdo con lo dispuesto en dicha circular, no podrán los

titulares de cartillas obtener los duplicados que interesan.

Distribución de boniatos

A partir de hoy y en plazo no superior a tres días, todos los poseedores de cartillas de racionamiento adscritas a los establecimientos que a continuación se expresan, podrán retirar de los mismos UN KILOGRAMO DE BONIATOS, por persona, contra entrega de la tira completa número IV de la 20.ª semana, al precio de 130 pesetas el kilogramo.

Establecimientos números 46 al 67, ambos inclusive.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Jerez de la Frontera, 18 de noviembre de 1943.

HALLAZGO

En la Comandancia de la Guardia Municipal se encuentra a disposición de quien acredite ser su dueño, un reloj pulsera de oro, de señora, encontrado en la vía pública.

LOS CIEGOS

Número premiado ayer: 639.

DOCTOR BECERRO ASMA

reumatismos crónicos, eccemas, herpes, urticarias y jaquecas

Enfermedades de la mujer y partos

Ha trasladado su consulta a

Fermin Aranda, 3.-Tlf. 2081

Consulta diaria, pidiendo hora

SE VENDEN

dos carretas en buen uso, arados de madera, yugos de reses y bestias, un arado de hierro con tres rejas marca Olibet, tres pesebreras de 1'30 largo, una puerta con bastidor, muy buena, de tres metros alto por 1'45 ancho.

Pueden verse en taller de carros de Martín Casillas, Paseo de las Delicias.



VALDESPINO
JEREZ y COGNAC

Representante en Jerez:
CARLOS ZARZUELA RODRIGUEZ
Calle Juan Grande, 4

DELEGACION COMARCAL DE SINDICATOS

Aviso a los propietarios de hoteles, fondas, pensiones, casas de comida, sanatorios, restaurantes, cafés, bares y similares

Todos los industriales encuadrados en el gremio local de Hostelería y Similares e incluso los que no figuren, deberán presentarse en esta Oficina Comarcal de Estadística y Colocación sita en la calle Avila número 17, durante las horas de oficina, en el plazo de cinco días hábiles, y de ocho a diez en el departamento del Sindicato de Hostelería, a fin de retirar los impresos de la declaración jurada que ha de hacerse por duplicado y que han de formular a efectos de la confección del censo industrial.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Jerez de la Frontera, 15 de noviembre de 1943.—El jefe comarcal del Servicio.

Letras de luto

El funeral solemne que a las diez y media de esta mañana se celebre en la capilla del Sagrario de la Real e. l. l. Colegial, será aplicado por el descanso eterno del alma del señor don Enrique Sánchez Olmos (que en paz descanse), con motivo de cumplirse el novenario de su sentido óbito.

A su viuda doña Juana García Figueras, hijos, madre, padre político y demás dolientes reiteramos nuestro pésame.

—En el Real Convento de San Francisco tendrá lugar a las diez y media de la mañana de hoy solemne misa con responso por el eterno descanso de las almas de los practicantes en Medicina y Cirugía fallecidos don Manuel Nieto López Cepero, don José Román Rodríguez, don Manuel Tirado Vázquez, don Vicente Alonso Gracia, don Juan Montes Torres, don Bernardo Mir Terán, don Edmundo Masero, don Salvador Romero, don Pedro Jurado Villarejo, don José L. Ruiz Neupaver y don Manuel Tirado Montenegro (que en paz descanse).

—Ayer dejó de existir después de recibir los Santos Sacramentos, el señor don José González y González (q. s. g. h.).

El cadáver será conducido a su última morada a las cuatro y media de la tarde de hoy.

En paz descanse el alma del difunto y reciban nuestro más sentido pésame sus hermanos, entre ellos el señor don Juan González y González, conocido por "Valencia", sobrinos, primos y demás dolientes.

—Don Rafael Durán Magán, secretario particular del señor marqués de Domecq, hijo político de la señora doña Demetria Herrera Martínez, viuda de Serrano Madrid (don Sebastián (que en paz descanse), y las hijas de ésta doña Carolina y señorita Estefanía, nos ruegan significuemos su gratitud hacia cuantas personas se interesaron por el estado de salud de dicha señora durante la enfermedad que precedió a su fallecimiento, y asistieron al transporte del cadáver a su última morada.

Bar "EL CARACOL"

Calle Arcos esquina a la de Moreno. Los más selectos vinos y las tapas más exquisitas.

La espléndida uva de Almería

Con todo entusiasmo se viene consumiendo en todas las regiones de España la espléndida uva de Almería.

Perro basta con esto. Hay que agotar toda ella hasta que no quede ni un solo gajo.

De este modo habremos cumplido exactamente el fin propuesto, inspirado en un espíritu de ciudadanía, aportando nuestra más decidida y patriótica cooperación al acudir en auxilio de una comarca como la almeriense, cuyo único negocio o fuente de ingreso es el de la uva que por las circunstancias del conflicto mundial hebrá de consumirse necesariamente en el interior de la nación.

¡Qué orgullosos estaremos, cuando al cabo de la jornada hayamos cumplido este santo deber!

Almería nos lo sabrá agradecer lo bastante.

De Sociedad

En la iglesia parroquial de Santa Catalina, de Sevilla, contrajeron matrimonio en la mañana de antea-ayer nuestra paisana la señorita Matilde Coco y García de Leaniz, hija del coronel de Caballería don Arturo Coco y Rodríguez, que durante la guerra de liberación mandó el segundo Regimiento de la División 105, y el joven capitán del mismo Arma don José Luis Ibáñez Duque.

La novia que estaba encantadora luciendo elegantísimo traje blanco de época entró en el templo del brazo de su hermano y padrino don Arturo Coco y García de Leaniz, alférez de Farmacia.

El novio, de uniforme, con banda y condecoraciones ofrecía el brazo a su abuela y madrina la señora doña Trinidad Coca y Coca.

Bendijo la sacramental unión el párroco de San Sebastián, de Estepa, don Jerónimo Ramos.

Suscribieron el acta matrimonial en concepto de testigos, el coronel Coco, don Joaquín Mozo, don Luis Fernando de Coca y el teniente coronel jefe de Farmacia de la Segunda Región Militar, don Manuel Benítez Tatay.

Terminada la ceremonia religiosa y tras de entonarse una salve a la Santísima Virgen de las Lágrimas, fueron muy atendidos en un céntrico salón los invitados.

La feliz pareja que en viaje de bodas llegó ayer a esta ciudad, después de recorrer varias capitales de Andalucía, fijará su residencia en Aranjuez.

Se encuentra completamente restablecida al extremo de haber salido a la calle, la señora de Cantos Ropero (don Francisco), de soltera Lolita, Escudero de la Calle.

—Kilométricos y reserva de asientos. Bizcocheros, 4.

—Regresó de Cádiz donde ha pasado temporada, la señorita Manoly Pérez Pavón.

—Fornos, Comedor y Bar.

ZARZUELA

EN VILLAMARTA

GRAN COMPAÑÍA del eminente divo tenor

J. CALVO DE ROJAS

en la que figura el famoso baritono **ESTANIS TARÍN**

Presentación el próximo miércoles 24 con La Tabernera del Puerto

PELUQUEROS

LABORATORIOS ONDULOSOL
REBECA: Sacos termógenos, 15 ptas.
REBECA: Líquido oleaginoso, 6 ptas.
RIXOL: Líquido-pulvo, 350 ptas.
BIGUDINES, TINTES, ETC
Bizcocheros, 12. Teléfono 1768. JEREZ

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

DELEGACION PROVINCIAL DE CADIZ

La Comisaría General de Abastecimientos y Transportes ordena que cuando los transportistas soliciten un duplicado del Carnet o Tarjeta de Circulación por extravío o sustracción de los mismos, debe procederse después de comprobadas las causas que motiven dicha solicitud, a la extensión de los citados duplicados, mediante el pago de 50 pesetas en concepto de derechos de expedición por documento.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Cádiz, 6 de noviembre de 1943.—EL GOBERNADOR CIVIL INTERINO, jefe de los Servicios Provinciales.

La Superioridad en uso de las atribuciones que le han sido conferidas ha resuelto fijar los siguientes precios en la tintura para el tejido de piel de ante y limpiametales líquidos: **TINTURAS PARA EL TENIDO EN PIEL DE ANTE**

Negro y colores.-Precio al público
Frasco de 90 cm. cúbico en cabida, 3,00 pesetas; Botella de 1/4 de litro, 0,60; idem de 1/2 litro, 9,00; idem de 900 cm. cúbicos cabida, 17,25 pesetas. **LIQUIDO PARA PULIR Y LIMPIAR METALES**

Líquido para metales
Bidón de 70 gramos, 1,00 pesetas; idem de 140 gramos, 1,95; idem de 225 gramos, 3'45; idem de 450 gramos, 5,85; idem de 1 litro, 8,80 pesetas. **LIQUIDO PARA ACERO Y CHAPAS DE COCINA**

Bidón de 70 gramos, 1,05 pesetas; idem de 140 gramos, 1,90; idem de 225 gramos, 3,25 pesetas.

Para pesos o capacidades inferiores o comprendidos en las especificadas en la lista anterior, los precios se determinarán proporcionalmente.

Los fabricantes harán sobre estos precios un descuento mínimo del 30 por 100 en las ventas a los interesados.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento.

Cádiz, 8 de noviembre de 1943.—EL GOBERNADOR CIVIL INTERINO, jefe de los Servicios Provinciales de Abastecimientos y Transportes.



BERANO
MAC AÑEJO
VINOS ESCOGIDOS
GONZALEZ, BYASS
JEREZ

¿Es añejo? Sí señor; y como es González Byass, es algo más todavía. ¿Algo más? ¡¡¡Que es el mejor!!!

Azulejos

Blancos 20 x 20, 15 x 15, 10 x 20, 7 y medio x 15. Colores 15 x 15, 10 x 20, 7 y medio x 15.

Piezas especiales en todas las formas y colores. Material refractario, tubería de S-grés.

San Cristóbal, 13.

Rogad a Dios en caridad por las almas de los Hermanos fallecidos de la Archicofradía de Ntra. Sra. del Rosario de los Montañeses

R. I. P. A.

El funeral solemne que mañana viernes a las once se celebre en el Real Covento de Santo Domingo, será aplicado por el eterno descanso de sus almas; estando a cargo el panegírico de un religioso de dicha Orden.

La Junta de Gobierno ruega a los familiares y afectos de los finados su asistencia a tan piadoso acto.

El Estado del Líbano fué fundado el 1.º de Septiembre de 1920

El 26 de Mayo de 1926 fué constituido en República, que ha sido abolida e implantada varias veces

Los sucesos actuales pueden ser la chispa que incendie al mundo islámico, ávido de independencia



La intervención del delegado del Comité Francés de Liberación, oponiéndose a la reforma de la Constitución, teniendo al Presidente de la República, a los miembros del Gobierno y a los parlamentarios partidarios de la modificación constitucional, ha originado en el Líbano un estado de cosas, cuya repercusión en el mundo árabe no es fácil de prever.

La resolución tomada por el Consejo de la Liga Musulmana resulta un tanto significativa y revela la avidez de independencia del mundo islámico.

Que Cirenaica, Libia y Tripoli—dicesean constituidos Estados independientes y soberanos y que sea abolido el sistema de mandatos de la Gran Bretaña y Francia sobre Palestina, Siria y el Líbano. El presidente egipcio, Nahas Bajá y el rey de la Arabia Saudita, Ibn Saud, han abogado igualmente por la independencia libanesa.

Si la discordia no se aplaca pronto, los sucesos revolucionarios de Beirut pudieran ser la chispa que incendiasse al mundo musulmán hasta ahora alejado de la guerra y podía surgir en Oriente una grave situación capaz de trastornar los planes bélicos de las Naciones Unidas. El primer ministro de Egipto, temeroso acaso de que este hecho se produzca, ha dirigido un llamamiento a la población para que se mantenga en calma y se abstenga de participar en manifestaciones con el fin de evitar "incidentes lamentables", no pues extraño que estos sucesos hayan despertado serias preocupaciones en Londres hasta el punto de absorber la atención de los centros oficiales y que la diplomacia británica se mueva e interponga para hallar la solución que las circunstancias reclaman urgentemente.

La República del Líbano constituye uno de los cuatro Estados de Siria sometida hasta poco hace al Imperio Romano. Su capital, puerto principal y centro del movimiento cultural y económico, es Beirut, que cuenta, 150.000 almas. En ella están las Universidades americana y francesa, el Instituto jesuita, la Academia árabe y otros centros docentes. Se publican doce periódicos árabes.

El imperio turco conquistó Siria en el siglo XIII. Por espacio de seiscientos años dependió de los sultanes de Estambul. En el año 1870 sirios y libaneses intentaron crear un Estado único panárabe formado por todos los países de esta raza. Con el fin de realizar este ideal se sublevaron contra el dominio turco aprovechando el momento propicio que le deparaba la Gran Guerra y que con las actuales circunstancias parece pretender repe-

En aquella ocasión llegaron a independenciarse de Turquía; pero el mandato francés, establecido por la Sociedad de Naciones el 20 de abril de 1920, frustró la realización de los sueños de los independentistas siriolibaneses. El 23 de julio del mismo año tropas francesas atacaron al ejército árabe que había arrojado de Siria a los turcos y ocuparon Damasco, que fué hecho Estado el 25 de aquel mes, después de haber expulsado a Faisal, proclamado rey por voluntad popular cuatro meses antes, el 8 de marzo.

Libano fué fundado el primero de septiembre de 1920 en Beirut por el general francés Gouraud y se nombró gobernador general a un capitán francés. El Estado de Lataquie o de los Alauitas fué fundado el día siguiente y el de Alepo el día 15.

El día 8 de marzo de 1922 se hizo del Líbano una nación separada de estos tres Estados con los que Gouraud constituyó el 28 de junio siguiente la Confederación siria. El 22 de julio aprobó la Sociedad de Naciones por unanimidad, sin tomar en consideración la protesta del pueblo siriolibanes, el texto del Mandato francés, cuyo artículo primero ordenaba dar a Siria y Libano una Constitución básica de acuerdo con las autoridades locales y teniendo en cuenta los derechos, intereses y aspiraciones de los pueblos que habitan en los citados países. "En sus tex-

tos—dice—se deben concretar los medios indispensables para facilitar el progreso constante de Siria y Libano como Estados independientes."

El 26 de abril de 1923 fué sustituido Gouraud por Weigand, a quien sustituyó el general Sarrail el 3 de enero del año siguiente. El 16 de mayo estalló la revolución dirigida por el cabecilla druso, el Emir Ahmed El Atrach que aniquiló a 190 soldados franceses mandados por el capitán Normand y derrotó a una expedición que los franceses enviaron para rendir a los sublevados que entraron triunfantes en Damasco el 18 de octubre de 1925. Para reconquistarla en julio del año siguiente tuvieron que emplear los franceses 70.000 hombres con abundante aviación y artillería.

Mientras se desarrollaba esta lucha, el Alto Comisario, Henry de Jouvenel, declaró a Libano República soberana el 26 de mayo de 1926. La República fué abolida, al mismo tiempo de suprimir la Constitución, el 7 de mayo de 1932 y fué implantada de nuevo en 1936 bajo la presidencia de Emil Eddé, el mismo jefe actual del Gobierno libanés, después de haber sido disuelto el Parlamento y suprimido la Presidencia del Estado.

Al estallar la guerra fué suprimida por Decreto la Constitución, el 28 de septiembre de 1939, y declarado el Estado de guerra que fué aplicado por el general Weigand, Alto Comisario a quien sustituyó el general Denz, después de la derrota de Francia. En el verano de 1941 se apoderó del país, en nombre de De Gaulle, el general Catroux, que el 26 de noviembre restableció el régimen constitucional y proclamó nuevamente la independencia de la República libanesa. Fué encargado de su presidencia Alfredo Naqqax y en julio de 1942, Sani-Bey-es Sulh. El primero es católico y el segundo musulmán, credos religiosos cuya diferencia es notoria; pero sus creyentes abogan unidos en pro de la independencia, como sus altas jerarquías le han hecho constar.

En opinión del presidente de Egipto, Nahas Bajá el Mandato francés dejó de existir desde hace un año, bajo la Alta Comisaría del general Catroux y la independencia de Libano es un hecho que no necesita ser refrendado por una resuscitada Sociedad de Naciones, contra el que ha atentado el Comité Francés de Liberación al poner veto a la reforma de la Constitución, aboliendo otra vez la República, establecida el 26 de noviembre de 1941 en nombre de su presidente por el general Catroux, a quien se le ha confiado el arreglo del conflicto para lo cual ha llegado a la capital libanesa, donde se vive bajo la inquietud de una revolución que en las calles se hace tiros y sangre.

Hoy se celebrará en la Catedral Metropolitana de Sevilla la apertura del Sínodo Hispalense

QUE SON LOS SINODOS DIOCESANOS

Hoy, bajo la presidencia de nuestro amadísimo Prelado el eminentísimo y reverendísimo señor cardenal don Pedro Segura y Sáenz, arzobispo de esta diócesis, tendrá lugar en Sevilla la apertura del nuevo Sínodo diocesano. El último Sínodo de la archidiócesis hispalense se reunió hace 339 años siendo arzobispo de Sevilla el cardenal don Fernando Niño de Guevara, que dió a las Cofradías de Semana Santa de la archidiócesis las reglas y constituciones que subsisten hoy en su mayor parte, con las modificaciones que han introducido los tiempos.

Las sesiones, solemnisimas del Sínodo diocesano se celebrarán en la amplia y majestuosa catedral de la Catedral Metropolitana, debidamente habilitada a este efecto.

La finalidad del Sínodo que señala el canon 356 del Derecho Canónico es "la reunión legítima del Prelado con los más notables sacerdotes de su jurisdicción, para tratar sobre cuanto se refiere a la necesidad y utilidad del clero diocesano y del pueblo de la Diócesis."

Benedicto XIV aconseja a los Prelados que ante todo se informen por medio de los arciprestes o vicarios foráneos, de los parrocos de la ciudad, confesores de religiosas y otras personas de prudencia y probidad, de las cosas que a su juicio deben corregirse en la diócesis, principalmente en cuanto a la administración de Sacramentos, predicación, culto, etc., y con estos antecedentes celebren conferencias con teólogos y canonistas de gran doctrina, piedad y prudencia sobre el modo de extirpar de raíz suave y eficazmente, los abusos, para lo cual deben examinarse con cuidado las disposiciones y decretos de los Concilios, Sagradas Congregaciones y estatutos sinodales de sus predecesores.

En estos días tendrán lugar rogativas, especialmente prescritas para todas las iglesias, mientras el Sínodo trabaja intensamente, para impetrar del Espíritu Santo, su feliz resultado.

SU ORIGEN Y DESARROLLO HISTORICO

Tienen su origen en el antiguo presbiterio, debiendo de nacer después de creadas las parroquias rurales.

Estas reuniones canónicas venían recibiendo el nombre de Concilio diocesano, hasta el siglo XIII, pero desde esta fecha quedó el nombre de Concilio para los propiamente tales, bien fueren nacionales o provinciales, bien ecuménicos, dándose a aquellas el nombre de Sínodo diocesano. Hasta el siglo IV no se tiene noticia cierta de que se celebren Sínodos, siendo el primero que la historia eclesiástica nos presenta el de la Iglesia Oriental—donde se reunió el ciego alexandrino con el patriarca Alejandro—para deponer y condenar al obispo Arrio, por su terrible doctrina herética que negaba la divinidad del Verbo. Y, a partir de aquellos remotos tiempos del cristianismo, ya son muchos, en muchos lugares y muy frecuentes, de los que se tiene noticia. En España, en Huesca, se celebró uno muy importante, en el que, entre otras disposiciones, se ordenaba que el Sínodo se celebrara cada año. Esta misma doctrina fué mantenida hasta el Concilio de Trento, que también la impuso y decretó. Razones posteriores aconsejaron la parsimonia discrecional y la dilación periódica en su celebración. De ahí que hoy sean tan poco frecuentes y se reúnan sólo cuando circunstancias especiales lo aconsejan.

A QUIENES SE CONVOCA

Unos deben y otros pueden ser convocados:

- a) Deben ser convocados y tienen obligación de asistir: Primero, el vicario general; segundo, los canónigos de la Catedral y los consultores diocesanos; tercero, el rector del Seminario, al menos el del Seminario mayor; cuarto, los vicarios foráneos (arciprestes); quinto, un diputado por



cada Colegiata elegido en su seno por el Cabildo de ella; sexto, los parrocos de la ciudad en que el Sínodo se celebre; séptimo, un parroco, por lo menos, de cada arciprestazgo y octavo, los abades con jurisdicción y uno de los superiores de cada religión clerical que exista en la diócesis, designado por el provincial.

Pueden ser llamados al Sínodo, si el Prelado lo juzga oportuno, otras personas, y aún todos los canónigos, parrocos y superiores religiosos y sacerdotes seculares de la diócesis, dejando, empero, los que sean necesarios para la cura de almas en las parroquias.

CELEBRACION

La presidencia corresponde al Prelado, quien es, además, el único legislador en el Sínodo, pues todos los demás no tienen sino voto consultivo. En su consecuencia, abre las sesiones, propone las materias, dirige la discusión, la suspende cuando lo cree oportuno, levantando la sesión y resuelve lo que crea conveniente, aún contra el parecer de los demás.

Las sesiones solemnes suelen ser tres, comenzando la primera o de apertura, con la misa de Spiritu Santo, celebrada por el Prelado; la segunda, con una misa solemne celebrada por un canónigo, asistiendo a ella el Prelado, y la tercera, con misa por otro canónigo, y en ellas se dan los decretos preparados en las otras sesiones. El Prelado suele hablar en la última sesión, exponiendo en su discurso breve y grave lo que ha notado y lo que se propone corregir, dando, finalmente, su bendición a todos.

ATRIBUCIONES SINODALES

Las atribuciones del Sínodo son consultivas, porque en cuanto a ellas en el Sínodo sólo existe un legislador, que es el Prelado, teniendo todos los demás asistentes voto meramente consultivo. Los decretos dados por el Prelado en el Sínodo, reciben el nombre de constituciones sinodales, las que van suscritas sólo por el Prelado y no necesitan y no han necesitado nunca someterse a la revisión de la Santa Sede.

El Código Canónico dispone que las constituciones promulgadas en Sínodo comiencen a obligar desde el momento, si otra cosa no se dispone expresamente.

En el

Bar "La Campana"

los mejores vinos. Especialidades: Fino y Palo Cortado «Los Aparicios». Tapas variadas

Cales, Yesos Ladrillos Cañizos



Rafael Flores
ESPIRITU SANTO, 1.
Teléfono, 1031

Productos "Michelin"

Gasógeno completo con todas sus piezas especiales (Camión o Turismo), pesetas 3.500.

Carritos remolque 100 Kgs. (ultraligeros), pesetas 480.

Ventilador eléctrico de 6 a 12 Voltios (aspirador) para gasógeno pesetas 300.

AGENCIA DE VENTAS:
BLANCH Y GUTIERREZ, S. L.
Marqués de C. Arizón, 1. Tlf. 1832.

TODO BAR DE BUEN GUSTO TIENE:

Anis Reguera Seco y Oso Blanco Dulce

PIDA: ANIS REGUERA PRUNA (SEVILLA)

MAQUINAS

cierralatas para conservas, laboratorios, pinturas.
SOMME-Apartado, 22-BILBAO.

MARQUES DEL MERITO
VINOS Y CONACS
JEREZ

Banco Español de Crédito

DOMICILIO SOCIAL: MADRID, ALCALA, 14
882 SUCURSALES EN LA PENINSULA Y MARRUECOS

Capital autorizado ... 200.000.000 de pesetas
Capital desembolsado ... 155.000.000 de pesetas
Reservas ... 101.418.884'43 pesetas

Ejecuta bancariamente toda clase de operaciones mercantiles y comerciales. Está especialmente organizado para la financiación de asuntos relacionados con el comercio exterior.

Sucursal en Jerez: PLAZA GENERAL PRIMO DE RIVERA, núm. 1
CALLE DE LA FRONTERA

Notas taurinas

EL FESTIVAL DE LOS CINCO "ASES"

Ya se nota la presencia de aficionados en Jerez para presenciar el grandioso festival taurino con que se cierra la temporada en toda España.

Se ha escogido para su celebración lo mejor de lo mejor. Las ganaderías que figuran en el cartel se ha querido que sean jerezanas, tales como la de don Juan Pedro de Domecq y Hermanos, la de don Francisco de la Chica, antes del duque de Braganza, y la de don Daniel de Salas, que nos consta envían cinco reses escogidas.

El primero de los astados lo rejoneará el notabilísimo équitico jerezano don Alvaro de Domecq y Díez, cuyas destacadas actuaciones en las primeras plazas de España son de todos conocidos.

Rafael Gómez "El Gallo", pisará de nuevo el albero del circo de la calle Zaragoza, para recordar sus actuaciones en el mismo con Ricardo Torres "Bombita", con su hermano, el inolvidable José, en los años 1911 y 1912, y más recientemente, en octubre del 42, cuando colocó aquel soberano par de banderilla, al trapecio.

Juanito Belmonte, constituye en Jerez una novedad, pues en muy contadas ocasiones ha actuado por estos alrededores. Aquí lo veremos del brazo de tío Pepe, el hermano de su papá, que como es sabido de todos es hace años conocido nuestro, por cierto muy estimado.

En cuanto a "Manolete", ¿qué hemos

de decir! El torero cordobés, le tiene quitado el sueño a "Gianito", que no hace más que preguntarle:

—Pero "popaite" ¿cuándo va a llegar "Manolete"? Con las ganas que tengo yo de verlo torear otra vez.

—¿Y dónde dejan ustedes a Pepe Luis Vázquez? ¿La que va a armar en Jerez, el exchavavilo del barrio de San Bernardo!

—¿Cómo que está "esandito" de encajarse con los "ases" del domingo venidero!

—Porque los "ases" son cinco, pero los "soles" son dos más. Las siete guapísimas muchachas que tendrán como trono el palco principal de la plaza para presidir la fiesta magna.

Don Braulio.

Han anunciado que vendrán a presenciar el espectáculo el capitán general de la Región don Miguel Ponte y Manso de Zuñiga, marqués de Boveda de Limia; el capitán general del Departamento Marítimo don Ramón Agacino; el general don Gonzalo Quiroga de Llano y el almirante don Fausto Escrigas.

De Madrid, Córdoba, Sevilla y Huelva se destacarán el domingo a Jerez, verdaderas expediciones de aficionados.

Exquisito

Anís del Clavel

Marca de superior calidad

Legítimo de Cazalla de la Sierra

Dulce y Seco

Representante:

Don Manuel M. de Agreda

San José núm. 5. Telf. 1655

Se venden bidones para aceite y alcohol en 50, 100, 200, 300, 400, 500, 600, y 700 litros en

Chancillería 25

DOCTOR PAZ VARELA

ENFERMEDADES DEL APARATO DIGESTIVO

Reanuda su consulta

Francos, 33

Hoy jueves, a las 4 y media será conducido al Cementerio Católico el cadáver del señor

Don José González y GONZÁLEZ

Que falleció ayer después de recibir los S. S.

R. I. P. A.

Sus hermanos, hermanos políticos, sobrinos, sobrinos políticos, primos, Director espiritual y demás familia,

RUEGAN asistan al funeral, en la Merced a las 4 y seguidamente a la conducción del cadáver.

Vivía accidentalmente Hospital de Santa Isabel.

Suplica su hermano don Juan González González, industrial de esta plaza.

Agencia de Nuestra Señora de la Merced.

Pedro Domecq

JEREZ DE LA FRONTERA

CASA FUNDADA EN 1730

TRES MARCAS DE JEREZ

TRES MARCAS DE COÑAC

La Raza Carlos I

Río Viejo Fundador

Jandilla Tres Cepas

AGENTE GENERAL EN LA PROVINCIA:

D. José Manuel de Domecq

DEPOSITO: REMEDIOS, 2.-TELEFONO 1303

Casa Palacio

FABRICA DE LOSETAS Y PIEDRA ARTIFICIAL

Artículos sanitarios.—Cuartos de baño.—Azulejos.—Zócalos de dibujos.—Cocinas económicas.—Instalaciones de calefacción y de agua fría y caliente

CONCESIONARIO DE URALITA, S. A.

Exposición y Oficina: Plaza Primo de Rivera, 1.—Teléfono 1251

Fábrica y Oficina: Sor Eulalia, 43, 45 y 47. Teléfono 1274

JEREZ DE LA FRONTERA

DEPORTES

Se crea el "Premio de la Delegación Nacional de Deportes" para el escritor que realice mejor labor en la Prensa o el Libro

Otros acuerdos del alto organismo deportivo, entre ellos premios para sociedades, artistas y entidades

Madrid.—La Delegación Nacional de Deportes ha creado el "Premio de la Delegación Nacional de Deportes", con sistema en una medalla para la mejor labor deportiva. Su reglamentación es la siguiente:

Primero. La Delegación Nacional de Deportes de F. E. T. de las JONS., Comité Olímpico Español, crea el "Premio de la Delegación Nacional de Deportes", que se otorgará anualmente a un escritor español.

Segundo. Este premio consistirá en una medalla especialmente acuñada con tal fin y en la cantidad de dos mil pesetas, que se otorgará al escritor que haya realizado en la Prensa o en el libro durante cada año, la mejor labor en favor de la educación física y el deporte, de su difusión y de su gran deza en la órbita nacional, sobre la base de la disciplina y de una perfecta colaboración, de una penetración absoluta entre la preparación de las juventudes en los campos de juego, en las pistas de atletismo y en los gimnasios, y el fundamento patriótico de la España nueva.

Tercero. El "Premio de la Delegación Nacional de Deportes", en consecuencia, se otorgará como estímulo a aquellos escritores que tratan en sus artículos de defender la educación física y el deporte de una manera fundamental y caballeresca, consustancial con la idea de la Patria, y se alejan de la tarea sensacionalista que conduce de ordinario al caso excesivamente personal y sin interés.

Cuarto. Los escritores que deseen concurrir a este premio enviarán a la Delegación Nacional de Deportes, Serrano, 20, Madrid, del 1 al 15 de enero de 1944, diez artículos o nota de los que hayan publicado en la Prensa española con esta norma durante el año 1943, que expresen y condensen su labor. Si se tratara de un libro, enviarán dos ejemplares.

Quinto. El Jurado que se nombre discernirá sobre los méritos de los con-

curantes a la vista del material que hayan enviado y mediante informaciónes completas que ha de obtener por su cuenta acerca de la labor completa de cada uno de los que aspiren al premio.

Sexto. La Delegación Nacional de Deportes podrá declarar desierto el premio si estimara que ningún concursante lo ha merecido totalmente a su juicio.

También tomó los siguientes acuerdos la Delegación Nacional de Deportes:

Balón a mano.—Se aprobó la propuesta de distintivo de la Federación Española y el nombramiento de don Luis Tomatis Catedra como presidente de la Federación Centro.

Pingpong.—Acordóse suprimir en la antigua denominación de este deporte la g final, y fué designada una nueva división geográfica federativa.

Tenis.—Quedó aprobado el calendario de pruebas para 1944.

Trofeos anuales.—Fueron organizados los siguientes trofeos que con carácter anual concede la Delegación de Deportes:

a) Copa Stadium, destinada a premiar a las Sociedades deportivas que más se hayan distinguido dentro de las nacionales, durante el año, por su labor de fomento del deporte.

b) Copa Barón de Güell, para premiar al atleta o deportista español más destacado en el año por su actuación deportiva nacional o internacional.

c) Copa Hermosa, en memoria del atleta caído don José Hermosa, para premiar la labor más destacada de un organismo deportivo oficial.

d) Copa García Doctor, en memoria del atleta caído Fernando García Doctor, para premiar la personalidad de más relieve en la labor directiva o protectora del deporte.

e) Premio de la Delegación Nacional de Deportes, para escritores y periodistas deportivos.

Mosaico futbolístico

En vísperas del partido de Torrero

—De lo dicho, nada, don Venancio. Es decir, que después de todo lo rumoreado, y de todo cuanto se ha afirmado por quienes dicen estar bien enterados, no hay absolutamente nada.

—Entonces, nos quedamos sin nuevo interior izquierda.

—Sin Torrontegui, desde luego. Las gestiones que se venían realizando para lograr su ficha se han dejado en suspenso.

—¿Muy caro?

—No se ha llegado a saber, por la sencilla razón de que se ha comprobado que al buen interior izquierda sevillista, dedicado hoy a otras actividades particulares, no le interesa seguir jugando.

—Entonces se ha ahorrado varios miles de pesetas el aficionado de quien se dijo que estaba dispuesto a anticiparlas para lograr su firma.

—Tengo entendido que se ha tratado tan sólo de un bulo, o de una broma de bar, ya que la propuesta no ha llegado a quien correspondía aceptarla o rechazarla, es decir, a la directiva del Xerez.

—Pero se procurará cubrir ese puesto.

—Desde luego. Lo único ocurrido es que se ha variado de ruta y en vez de seguir el camino hacia Sevilla se ha desviado hacia otras regiones, y en su día, y cuando el tesoro disponga o pueda disponer, se hará cuenta exacta de todo lo actuado.

—En Barcelona.

—Ese es el nuevo rumor, pero crea usted que no se va tan lejos. Hay que tener paciencia y discreción, y cuando se estime oportuno, es decir, cuando todo esté realizado y no haya lugar a dudas, si acaso tan sólo sobre la valía y preparación del adquirido, se informará a la afición.

—Más vale así, porque se habló y ponderó mucho a Yurrita, y no ha dado resultado.

—Así parece que ha ocurrido cuando no se le alineó, aunque hay que te-

ner en cuenta que sufre algo de reuma, que le impide entrenarse.

—Y el equipo ¿se prepara?

—Con el mayor ánimo, excepto Araujo, Escalera y Gonzalo.

—¿No van a Zaragoza?

—Posiblemente, sí. Van mejorando de sus lesiones, y lo que quiere decir es que hasta ahora no le han dado al balón, ni corrido el campo, imitándose los tres a ejercicios gimnásticos. La creencia general, porque así lo estimó también el doctor Leal, que les vió después del partido del Constancia, es que estarán en buenas condiciones para darle al balón en Torrero, ya que las lesiones sufridas carecen, por fortuna, de importancia.

—Entonces, la alineación...

—Ya sabe usted que Sampere no la decide hasta última hora y después de haber apreciado la forma en que se halla cada cual.

—Sin embargo.

—Posiblemente será la misma que venció al Constancia, es decir: Vega, Juande y Valcárcel; Paquirrini, Barriet y Gonzalo; Escalera, Villegas, Araujo, Taser y Berrocal, sin perjuicio de unir a la expedición, como de costumbre, los suplentes necesarios por si acaso algún titular, por cualquier circunstancia, se ve imposibilitado de alinearse.

—La marcha será...

—El viernes en el rápido, para pernoctar en Madrid y en la mañana del sábado salir para Zaragoza.

—Arbitro...

—Aunque ya está designado, todavía no se ha dado a conocer. La designación, como usted sabe, se hace en la noche del lunes, pero se da un plazo hasta la del miércoles para su aceptación, ya que puede darse el caso de que a alguno le sea imposible el desplazamiento por ocupaciones particulares. No se debe ignorar que para ser árbitro de fútbol, se precisa ejercer al guna profesión. Vivir exclusivamente de las dietas y honorarios por el cargo está terminantemente prohibido.

—Mucho ánimo entre los jugadores?

—Bastante. Ninguno ignora lo difícil que resultaría el partido de Torrero por la calidad y empuje del Zaragoza, uno de los favoritos para el ascenso, que además se desenvuelve en su terreno y al calor y apoyo de sus miles de seguidores. Sin embargo, todos confían en un resultado honorable por el esfuerzo total del conjunto.

—A Zaragoza o al charco, dice un antiguo refrán.

—A lo alto del Moncayo, se podría también decir.

—¿Cree usted en una victoria?

—Ni la afirmo ni la niego. Dependiendo tan sólo de la labor que realice el Xerez y si ella es tan completa como la del domingo anterior, si todas sus líneas dan el rendimiento deseado y cada individualidad pone en la lucha todo su coraje y amor propio, no es aventurado pronosticar un resultado que satisfaga a todos.

—Lo mejor es ser moderado. Ni la cresta del Moncayo, ni el fondo del charco. Un resultado moderado que evidencie que el Xerez ha puesto tesón en la lucha y que no se ha entregado al enemigo.

COMENTARIO A LA II DIVISION

El XEREZ y el CONSTANCIA afianzan su calidad de favoritos

Leemos en "Informaciones":

Destacaba en la jornada del domingo el choque entre el Xerez y el Constancia, los dos equipos favoritos de este cada vez más interesante torneo de la II División de Liga. Los chicos de Quirante iban a poner a prueba la fortaleza de su conjunto, hasta ahora inexpugnable en Inca, frente a un Xerez con ánimos de lograr el ascenso que tan cerca tuvo en la temporada anterior. La pugna entre mallorquines y andaluces se decidió a favor de éstos que, así se colocan a la cabeza de la clasificación, aunque empatados a diez puntos con el Constancia.

La victoria del Xerez puede calificarse normal. Ambos equipos son, hoy por hoy, los más fuertes de la Segunda División y la lucha entre ellos para el primer puesto se mantendrá en sucesivas jornadas dentro de la mayor emoción.

LA LIGA

Calendario de partidos para la VIII jornada

PRIMERA DIVISION

Sabadell-Real Sociedad.
Real Madrid-Oviedo.
Atlético Bilbao-Celta.
Valencia-Español.
Barcelona-Castellón.
D. Coruña-Atlético Aviación.
Sevilla-Granada.

SEGUNDA DIVISION

Osasuna-Arenas.
Constancia-Betis.
Zaragoza-Xerez.
Murcia-Valladolid.
C. Leonesa-Hércules.
Alcoyano-Baracaldo.
Gijón-Ceuta.

TERCERA DIVISION

Primer grupo

Vigués-Betanzos.
Ponferradina-Ferrol.
Lugo-Lemos.
Santiago-Orensana.
Pontevedra-Palencia.

Segundo grupo

Juvenia-Oriamendi.
Barreda-Burgalesa.
Langreano-Santander.
Tanagra-C. Popular.
Avilés-Torrelavega.

Tercer grupo

Indauchu-Real Unión.
Vasconia-Sestao.
Tolosa-Tudelano.
Izarra-Logroñés.
Erandio-Alavés.

Cuarto grupo

Mallorca-A. Baleares.
Lérida-Gerona.
San Martín-Reus.
Tarragona-Granollers.
Figueras-Tarrasa.

Quinto grupo

(Corresponde a los campeonatos regionales de Valencia y Aragón.)

Sexto grupo

Cacereno-Trujillo.
Imperio-Manchego.
Badajoz-Alcalá.
Toledo-Emeritense.
Salamanca-Ferrovial.

Séptimo grupo

Eldense-Cartagena.
Alicante-Crevillente.
Albacete-Lorca.
Cieza-Almansa.
Elche-Imperial.

Octavo grupo

Cádiz-Málaga.
Coria-Tetuán.
Algeiras-O. Jiennense.
Linares-Linense.
Onuba-Córdoba.

VIDA RELIGIOSA

Santo del día.—San Esiquio, mártir.

Jubileo Circular.—En la Merced. Mañana: En dicha iglesia.

CULTOS
En San Dionisio.—Quinto día de la novena de Animas de la Hermandad de Nuestra Señora del Mayor Dolor, comenzando el ejercicio a las ocho de la noche.

En los Descalzos.—Cuarto día del quinario de Animas en sufragio de los cofrades difuntos de la Hermandad de la Flagelación.

A las siete y media de la tarde. En el Carmen.—Hoy jueves celebrará la Obra de las Marías de los Sagrarios Calvarios y Discípulos de San Juan su retiro mensual.

A las nueve misa de Comunión general y por la tarde a las siete ejercicio eucarístico, coronita de desagravios, plática, terminando con el Himno de las Marías y bendición con Su Divina Majestad.

Habrà imposición de medallas. En los días 18 al 20 y en cumplimiento a lo dispuesto por nuestro amantísimo Prelado se celebrará en esta iglesia un triduo de rogativas por el feliz éxito del Sínodo, dando comienzo a las siete de la tarde.

Todos los días habrá exposición de S. D. M.

En San Francisco.—La venerable Orden Tercera de San Francisco, para celebrar la festividad de su Patrona, Santa Isabel de Hungría, tendrá misa de Comunión general el viernes 19, a las ocho de la mañana.

Todos los terciarios deben asistir a este acto para de esta manera honrar a su Patrona.

Terminada la misa se dará la absolución general con indulgencia plenaria.

VENERABLE Y ANTIGUA HERMANDAD O CONFRATERNIDAD DEL SANTÍSIMO SACRAMENTO DE LA PARROQUIA DE SANTIAGO

Queriendo esta Hermandad dedicar como el pasado año, un piadoso recuerdo por los héroes y mártires, que dieron su vida por la Religión y la Patria, celebrará (Dios mediante) el día 20, a las nueve de su mañana, solemne misa cantada de requiem y responso final en sufragio de sus benditas almas.

Se ruega a los hermanos su puntual asistencia a estos cultos.

APOSTOLADO DE LA ORACION

Mañana viernes corresponde hacer la guardia de honor a la venerada imagen del Sagrado Corazón de Jesús en la iglesia de la Compañía, al coro número 33 del celador don José Ruiz de la Milla y a la hora de siete y media a nueve de la noche.

La entrada al templo por la puerta de la residencia.

ASOCIACION MARIANA DEL MARIAGISTERIO

Se invita a las señoras maestras a la conferencia mensual que dará el reverendo padre director de la Asociación, en la casa de las Religiosas Reparadoras, el viernes 19, después de la Bendición.

COLEGIO DE LA COMPAÑIA DE MARIA (Atarazanas)

Para celebrar la Fiesta de la Presentación de la Santísima Virgen, tanto las educandas actuales del Colegio como las antiguas alumnas, tendrán, según costumbre tradicional de los Colegios de la Compañía de María, cultos especiales por el siguiente orden:

Sábado 20, a las nueve de la mañana, misa y Comunión general. Domingo, a las nueve y media de la mañana procesión de la Nifia María por los alrededores del colegio, y a la terminación de esta misa solemne que será oficiada por el reverendo padre Andrés de Jesús Leal, C. C., visitador de la Orden en España. Tarde, a las cinco, función predicando en ella un reverendo padre de la Compañía de Jesús. En este acto se dará expuesto el Santísimo Sacramento dándose la Bendición al final.

Se ruega a las antiguas alumnas la asistencia a todos los cultos en la capilla del colegio y las que lo deseen pueden en este día como es costumbre pasar al interior del mismo.

Archicofradía de Nuestra Señora del Rosario de los Montañeses

Por el presente se invita a todos los Hermanos a Junta general extraordinaria que se celebrará mañana viernes, después del funeral en sufragio de los cofrades difuntos, en la iglesia de Santo Domingo, para tratar de la renovación de nueva Junta Directiva y aprobación de cuentas.

EL MAYORDOMO.

Gobierno Civil

CIRCULAR

Con objeto de dar cumplimiento al artículo 69 del Reglamento Provisional de Movilización del Ejército, deberán los señores alcaldes de los pueblos de esta provincia en el término de quince días, hacer saber por todos los medios de publicidad a su alcance a todos los propietarios de cabezas de ganado caballar, mular, asnal y bovino, así como jós de carruajes de tracción animal, automóviles, camiones, tractores, motocicletas y bicicletas, que antes del día 15 del próximo mes de diciembre deberán presentarse por sí o por representantes debidamente autorizados para que inscriban en el Ayuntamiento respectivo o en el lugar correspondiente que por distrito les sea señalado en las grandes poblaciones, los suyos en el censo correspondiente.

Deberán asimismo los señores alcaldes dar publicidad a las sanciones en que incurrirán los que no hagan la inscripción en el tiempo ordenado o que cometan falsedades al hacerlas y que consta en el artículo 76 de dicho Reglamento que se transcribe a continuación:

“Artículo 75. Los que no se presentaran a hacer la inscripción de su ganado, carruajes o automóviles en las listas del Censo o cometan falsedades al hacerlo, serán sometidos a la requisición si hubiera lugar a ella, sin derecho a indemnización alguna y en primer lugar que los otros. Además serán castigados con multas de 25 a 500 pesetas graduables según las cédulas, multas que se doblarán en caso de reincidencia.”

Todo lo relativo a la formación del Censo por los Ayuntamientos está preceptuado en los artículos 69, 81 y 89 del susodicho Reglamento.

Cádiz 3 de noviembre de 1943.—El gobernador civil interino, Antonio Fernández Pernía.

Lo que se transcribe en el presente para conocimiento y cumplimiento de los interesados.

LEÑA de olivo. Cocina, Calefacción. Rivetot. Teléfono 1803

Servicio de la Falange

JEFATURA LOCAL

Los camaradas que a continuación se relacionan deberán presentarse en la Secretaría de este Cuartel, de 11 a 1 de la mañana o de 6 a 9 de la noche, para informarse de asuntos del mayor interés:

Antonio Sánchez Martín, José Morales Clavijo, Rafael Molero Mena, Miguel Delgado Jiménez, Juan de Dios Flores Jiménez, Francisco Duque Alconchel, Vicente Sala Vega, Juan Gutiérrez Téllez, Manuel Carrasco Alvarez, Andrés Chacón Molina, José E. Sánchez Mariscal, Gaspar Aranda Rivas, Ignacio Abreu Fernández, José Giron Segura, Cristóbal de Cos Estrada, Manuel Antúnez Rodríguez, José Antonio Antúnez Rodríguez, José Franco Orellana, Leopoldo Bilbao Fernández, Antonio Rubiales Hidalgo, Juan León Rico de Sanz, Francisco de la Riva González, Emilio Luque Dastis, Andrés Córdón Rodríguez, José María Bernál Galera, Rafael García Ferretti, Juan de los Santos González, Juan García Boceta, Benito González Talera, Francisco Caro Montenegro, José María Cárdenas Ganfornina, Francisco Doña Lerena, Luis Alvarez Saborido, José María Saldivar Benitez, Adolfo Luque Dastis, Manuel Domecq de la Riva, Miguel Palacios Muñoz, Francisco Luque Dastis, José Domecq de la Riva, Rafael Romero de la Quintana.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Jerez, 15 de noviembre de 1943. — El jefe local accidental.

C. N. S.

DELEGACION SINDICAL COMARCAL

CUPO DE PUNTAS A LOS INDUSTRIALES AFECTOS AL SINDICATO DE LA MADERA Y CORCHO

Habiéndose recibido en este Gremio un cupo de puntas de la medida de 14 x 30, cuyo reparto ha de hacerse en brevísimo plazo, se pone en conocimiento de las Empresas de carpintería afectas a este Gremio, pueden enviar hasta el día 20 del corriente, a nuestro Gremio, calle 18 de Julio de 1936 números 17 y 19, solicitudes pidiendo cantidad de esta clavazón, con arreglo a las necesidades que tengan, advirtiéndoles que todas aquellas solicitudes que se presenten fuera del plazo señalado, no podrán ser tenidas en cuenta para este reparto.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Jerez de la Frontera a 17 de noviembre de 1943.—El jefe del Gremio Comarcal.

CONFITEROS Y BOLLEROS

(Cupo de azúcar)

Por el presente se pone en conocimiento de los industriales antes mencionados que habiéndose recibido en esta Comarcal un cupo de azúcar para su asignación a los mismos, pueden pasarse por esta Delegación al objeto de hacerles entrega del vale sindical correspondiente.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Jerez de la Frontera, a 16 de noviembre de 1943. — El delegado sindical comarcal.

En las Escuelas de Hogar de la Sección Femenina se enseña a la mujer a cumplir su misión, no por instinto, sino porque sepa cumplir: se le enseña a ser perfecta ama de casa, madre de sus hijos y compañera de su marido, y a ser y sentirse delante de Dios y de los hombres responsables de la magnífica misión que en el mundo le ha sido encomendada.

“CIMA”

La máquina ideal de coser y bordar Artículos de piel y objetos para regalos MATERIAL FOTOGRAFICO

Maquinaria y repuestos para forrar botones

REMEDIOS, 6

Salón Madrid PERMANENTE GARANTIZADA desde 12 Pts.

Tintes y decoloraciones Permanentes todos los sistemas

Casa Paulino Caballeros, 17.—Teléfono 2571

PROPIETARIO AGRICOLA!

Las cuotas por Subsidio Familiar ya no las tendrán que pagar mensualmente, se te cobrarán juntamente con la contribución territorial,

Blanch y Gutiérrez S. L.

Marqués de Casa Arizón, número 1 - Teléfono 1832

JEREZ DE LA FRONTERA

NEUMATICOS CONCEDIDOS

Por el presente se comunica a los señores peticionarios que a continuación se relacionan que les han sido concedidos por la Delegación del Gobierno para la Ordenación del Transporte los siguientes neumáticos. Oportunamente se comunicará a dichos peticionarios la fecha en que pueden proceder a su retirada de esta AGENCIA:

- Empresa Jerez Omnibus. Jerez. Dodge CA-3381. - 6 cub. y 6 cám. 8,25 x 20
- Juan de la Chica Salado. Jerez. Mercedes MA-6876. - 6 cub. y 6 cám. 34 x 7
- Enrique Mayol Cardoso. Jerez. Dodge CA-4242. - 6 cub. y 6 cám. 32 x 6
- Juan Luis Becerra Varela. Jerez. Chevrolet MA-4299. - 5 cub. y 5 cám.
- José Ortiz de Landaluce. Arcos Frontera. Chevrolet CA-4408. - 4 cub. y 4 cám.
- José Ortiz de Landaluce. Arcos Frontera. Reo SE-18135. - 2 cub. y 2 cám.
- Rafael Flores Jiménez. Jerez. Mercedes M-64689. - 2 cub. y 2 cám.
- Avelina Iglesias Muñoz. Jerez. Internacional CA-4525. - 2 cub. y 2 cám.
- Gonzalo Cortés Galván. Algodonales. Chevrolet CA-3872. - 2 cub. y 2 cám.
- Rafael Rivero Dávila. Jerez. Hispano CA-5501. - 5 cub. y 5 cám.
- Antonio Sánchez Porto. Jerez. Chevrolet CA-4815. - 6 cub. y 6 cám.
- Antonio Bellido Cortés. Algodonales. Chevrolet CA-2916. - 5 cub. y 6 cám.
- Juan Luis Florido Enriquez. Rota. Ford CA-3863. - 6 cub. y 6 cám.
- Francisco Sánchez Araujo. Sanlúcar Barrameda. Ford CA-5281. - 6 cu. y 6 cá.
- Francisco Ruiz Núñez. Pto. Sta. María. Broway CA-529. - 4 cub. y 4 cám.
- José María Miranda Escoto. Jercz. Chevrolet CA-4576. - 6 cub. y 6 cám.
- José Tortosa Braojos. Jerez. Delage B-25206. - 3 cub. y 3 cám.
- Manuel Hidalgo y Compañía. Sanlúcar Barrameda. Chevrolet MA-3833. - 4 cub. y 4 cám.
- Antonio Reyes Barca. Arcos Frontera. G. M. C. CA-3415. - 6 cub. y 6 cám.
- Empresa Jerez Omnibus. Jerez Dodge SE-9642. - 6 cub. y 6 cám.
- Empresa Jerez Omnibus. Jerez. Chevrolet CA-3995. - 6 cub. y 6 cám.
- Rafael Rivero Dávila. Jerez Ford MA-4819. - 6 cub. y 6 cám.
- Luisa Sierra Piñero. Jerez. Reo CA-5191. - 2 cub. y 2 cám.
- Gabriel Mata. Moya. Jerez. Ford SE-19183. - 4 cub. y 4 cám. 6,50 x 20
- Excmo. Ayuntamiento de Puerto Santa María. Hispano CA-5015. - 1 cub. y 1 cám. 4,50 x 21
- Rafael Gómez González. Pto. Sta. María. Ford SE-10338. - 2 cub. y 2 cám.
- Manuel Delgado Salazar. Jerez. Ford SE-11719. - 2 cub. y 2 cám.
- José Santos Roper. Jerez. Ford SE-12735. - 1 cub. y 1 cám.
- José Solís Estévez. Jerez. Ford SE-10891. - 3 cub. y 3 cám. 5,25 x 20
- José A. Morejón Martínez. Pto. Sta. María. Essex SE-10144. - 3 cub. y 3 cám. 5,00 x 20
- Eloy Ruiz Galán. Trebujena. Erskine M-23233. - 4 cub. y 4 cám.
- Sebastián Ramos Mateos. Sanlúcar Barrameda. Erskine BA-3612. - 4 cub. y 4 cám. 5,00 x 19
- José A. Aranda Latorre. Jerez. Ford SE-15104. - 5 cub. y 5 cám. 5,25d SE-13195. - 5 cub. y 5 cám.
- Francisco Garca Santos. Jerez. For x 17
- Domingo Gallego Martín. Jerez. Ford CA-5059. - 1 cub. y 1 cám. 5,00 x 17
- Pablo Barea Durán. Jerez. Opel BU-2166. - 3 cub. y 3 cám.
- Justo Rodríguez Mena. Jerez. Ford SE-17573. - 2 cub. y 2 cám. 4,75 x 17
- Gervacio Rubio Tapia. Jerez. Opel GU-1718. - 3 cub. y 3 cám. 6,50 x 16
- Luis de la Calle Ruiz. Jerez. Ford SE-18724. - 5 cub. y 5 cám.
- José María Pastor Moreno. Pto. Sta. María. Ford SE-14035. - 3 cub. y 3 cám. 6,00 x 16
- José Moreno Cebrián. Jerez. Citroen SE-14995. - 4 cub. y 4 cám.
- Salvador Robles Trueba. Jerez. Ford SE-18171. - 4 cub. y 4 cám.
- José Miranda González. Jerez. Ford BA-3825. - 5 cub. y 5 cám.
- Alvaro Domecq Díez. Jerez. Ford SE-11087. - 4 cub. y 4 cám.
- Juan Pedro Domecq Díez. Jerez. Pontiac CA-5299. - 3 cub. y 3 cám. 5,50 x 16
- José Barea Rodríguez. Jerez. Opel CA-4656. - 4 cub. y 4 cám. 5,25 x 16
- Francisco O'Neale Orbaneja. Jerez Austin CA-5430. - 4 cub. y 4 cám. 14 x 45
- Pedro Sisamón Molinero. Jerez. Citroen M-36741. - 2 cub. y 2 cám.
- Vicente Acedo Parrao. Jerez. Citroen CA-3925. - 5 cub. y 5 cám.
- Francisco Arana Fernández. Sanlúcar Barrameda. Citroen SE-7864. - 2 cub. y 2 cám.

Destilerías a vapor HIJOS DE A. DE LUQUE

Esencia de Ron-Anís-Ponche-Eter enantico-Extracto Brandy Quina etc. Tinturas y Extractos concentrados de todas clases PASEO DE LAS DELICIAS, 7. TELEFONO, 1365

REAL TESORO JEREZ-COÑAC

Anuncios breves

- MATRIMONIO extranjero de toda garantía desea alquiler por tres meses de invierno piso en el centro confortable mente amueblado o parte de casa con derecho a cocina. Escribid, apartado 81 o preguntar Arcos 14.
- MODISTA se ofrece en su casa y domicilio. Moreno 11.
- ARREGLANSE butacas de casinos y bares. Avisos: Don Juan 13.
- HIGOS selectos, galletas finas. Ultramarinos "El Número 8", Bizcocheros 16.
- SE VENDEN conejos de Angora y jaula para su crianza. Razón, esta Administración, de 7 a 9.
- PERDIDA gafas níquel funda blanca. Gratificarán: Porvenir 26, pral. derecha.
- SE VENDEN virutas de corono a 0'25 pesetas kilo en Zaragoza 27. Casa Torrent.
- ALMONEDA en Gibrallón 3, de 2 a 5.
- MECANOGRAFIA. - Clases para alumnos ambos sexos. Collantes 6 (frente Colegio Atarazanas).
- COMPRO puerta grande usada, de cochera o garage. Razón: Mariamanta 3, Francisco Molina.
- PISO BAJO grande en Francos 24, alquilase.
- VENDO ocasión bonita casa calle céntrica. Renta 13.000 pesetas anuales. Jerez. Teléfono 1016.
- AGENTE colegiado. Barcelona. Acepto representaciones droguería, ramo coloniales. Permaneceré Jerez hasta día 26. Para tratar condiciones personalmente escribid "AYER" o avisar teléfono 1562.

Villamarta

HOY ESTRENO LA VIDA DE CARLOS GARDEL producción argentina por el famoso cantante HUGO DEL CARRIL Los Gangsters están aquí



Ayer

Jerez de la Frontera. - 18 Noviembre 1943. - Caracul, 7. - Teléfono 2008

La guerra al día

por CARLOS CLEMENTE

Pocas variaciones hay que anotar en el teatro de la guerra del frente soviético. Completando las noticias de ayer diremos que no tenemos datos que nos permitan juzgar sobre la profundidad y extensión de la bolsa formada por la penetración soviética en la zona de Kiev, donde continúa el centro de gravedad de la lucha, caracterizado, de una parte, por contraataques alemanes con ganancias de terreno, y de otra, por la intensidad de la presión soviética en dirección Oeste, aunque ya se acentúa en diversos sectores la vigorosa reacción alemana.

También en los sectores de Gómel, Nevel y el Oeste de Smolensko continúa combatiéndose, aunque la parte principal de la zona de operaciones sigue alrededor de Kiev, en el terreno comprendido entre esta ciudad y Schitomir, donde se combate desde hace unos días. Ha habido cronista, que viendo como continúa el repliegue alemán, llega a pensar que en contra de lo que se creyó en un principio, no era el Dnieper la línea elegida por los alemanes para mantenerse el invierno y que aunque al llegar a este río ha comenzado alguna resistencia, tiene sólo el fin de preparar las destrucciones totales que se están haciendo, en tanto que continúa la retirada. Así parece indicar el uso restringidísimo que el Alto Mando alemán ha hecho de las reservas, a las que sólo hemos tenido que mencionar en contadas ocasiones, y la resistencia a arriesgarse en una gran batalla que tanto en Kremenchug como en los demás sectores, sólo se ha sostenido hasta el punto de conseguir librar a fuerzas que se hallaban comprometidas, pero continuando la retirada cuanto aquellas quedaban libres de una situación apurada.

En Italia, la lucha se caracteriza por un aumento de la resistencia alemana en una fuerte línea defensiva, que hasta ahora no ha sido vulnerada. Nuevamente la prensa inglesa, ante la marcha de los acontecimientos, pide mayor rapidez en las operaciones y es "Daily Mail" quien descontento de esta lentitud, afirma:

"Debieramos estar dispuestos para toda clase de eventualidades, ya que sería trágico que perdiéramos una gran oportunidad, por aferrarnos a planes que fueron trazados en circunstancias muy diferentes.

No cabe afirmar que nuestra organización sea particularmente adaptable, la que parece carecer de la elasticidad que posee el enemigo. Cuando Italia se rindió, los alemanes enviaron inmediatamente refuerzos por el desfiladero del Brenner.

Cuando estimaron que Salerno constituiría el lugar probable por donde nosotros desembarcaríamos, cuadruplicaron rápidamente el número de sus fuerzas.

Al cabo de muy pocos días, después de nuestro desembarco en la isla de Cos, enviaron una expedición marítima, lo suficientemente fuerte, para expulsarnos de nuevo de ella.

Tan sólo por medio de vigorosas reacciones similares, podemos explotar nosotros todas nuestras oportunidades.

Los Balcanes, en todo caso, están maduros para una intervención aliada, donde la situación política es tal, que unos yugoslavos combaten contra otros, mientras también los griegos luchan entre sí.

Pero también están tapándose por las fuerzas del Reich posibles puntos de acceso de los Balcanes, no sólo con la ocupación una a una de las islas del Dodecaneso, que terminó ayer con la conquista definitiva de Leros, lo que hubiera sido una base importante hasta el puerto de Salónica, para atacar a los Balcanes, sino en la costa dálmata, en el Atlántico, conquistando las islas que tenían los yugoslavos al Sur de Fiume, y con la expulsión en la península de Petjesac, situada en la costa croata, de los restos de las bandas de guerrilleros. Esto por lo que hace a los acontecimientos militares, mientras que en el orden político, la gerencia del Partido Fas-

cista Republicano ha trasladado definitivamente su sede central al Norte de Italia, junto al Cuartel General del Duce, con el que mantiene estrecha comunicación, diariamente, el secretario del Partido, Pavolini, que ha presidido la primera Asamblea Nacional, en la que se ha aprobado un manifiesto y programa.

En Roma continúa una representación permanente del Partido, para asegurar la ejecución en la Italia Central de los acuerdos del Duce.

Y en el otro bando italiano siguen presionando los aliados a Badoglio, que ha tenido que formar nuevo Gobierno de elementos de mayor confianza para Inglaterra y Estados Unidos.

Respecto a la conquista de Leros, se ha sabido ahora que las fuerzas alemanas no sólo han capturado muchos prisioneros, sino que causaron destrozos en numerosos barcos allí anclados, entre ellos varios destructores, lo que se hecho público con el comunicado anunciando la capitulación.

En el Mediterráneo oriental sigue en pie la cuestión del Líbano y continúan las deliberaciones sobre las que todavía no hay acuerdo, aunque el nuevo Gobierno nombra por Catroux se ha apresurado a pactar con los rebeldes para evitar una intervención armada, que ya se mareaba de las potencias aliadas.

Un corresponsal de Londres en Argel, sin embargo, acusa de imprecisión a De Gaulle, afirmando que "ha manifestado tener deseos de arreglar las cosas, pero sin decir nada respecto a las medidas con que ello se ha de lograr".

Y esperemos el día de hoy en que Cordell Hull ha sido emplazado por las Cámaras norteamericanas para que informe sobre lo pactado en Moscú, aunque es de presumir que nada nuevo podamos saber de aquellos misteriosos acuerdos.

El Rey Faruk, mejora

El Cairo.—El rey Faruk sigue guardando cama en el Hospital Militar británico, a donde fué conducido después de su accidente. Su estado es satisfactorio.

Como quiera que el rey no podrá inaugurar la sesión del Parlamento el próximo jueves, lo hará en su lugar, el heredero del Trono, príncipe Aly.—Efe.

Letonia llama a filas a diez reemplazos

Así responde a los deseos de reivindicación de Moscú

Regresa a Angora el embajador turco en Berlín

Berlín.—El llamamiento de diez reemplazos en Letonia es considerado como la respuesta más breve y auténtica de este país báltico a las reivindicaciones de Moscú.—Efe.

SE REUNE EL PARTIDO REPUBLICANO POPULAR

Angora.—En una reunión celebrada por el partido republicano del pueblo han sido examinadas las conversaciones celebradas en El Cairo entre el ministro británico de Negocios Extranjeros y el de Turquía.—Efe.

NUEVAS NORMAS PARA EL RACIONAMIENTO DEL PAN EN PORTUGAL

Lisboa.—Se han fijado nuevas normas para el racionamiento del pan. Serán necesarios en todo caso cortar los cupones correspondientes al desayuno, comida o cena en los establecimientos públicos.—Efe.

REGRESA A ANGORA EL EMBAJADOR DE TURQUIA EN BERLÍN

Angora.—El embajador de Turquía en Berlín, regresará por vía aérea

Las autoridades sirias intervienen en la cuestión del Líbano

Se han dirigido al Gobierno de Argel por vía diplomática

Catroux continúa sus conferencias en Beirut

Damasco.—El Gobierno sirio se ha dirigido a las autoridades francesas, por vía diplomática, para tratar de hallar una solución a la crisis libanesa, según ha anunciado en el Parlamento el ministro de Asuntos Exteriores, Selim Taktá. El ministro añadió que desde la llegada a Beirut del general Catroux, comisario de Asuntos Musulmanes, se alimenta la esperanza de llegar a la pronta solución de la crisis.

Leros ha capitulado a los alemanes

(Viene de primera página)

Doscientos oficiales y 3.000 suboficiales y soldados británicos, bajo el mando del comandante de la isla y 350 oficiales y 5.000 suboficiales y soldados italianos de Badoglio al mando del almirante Mazarpa, se han rendido a las fuerzas alemanas de desembarco.

En las operaciones que precedieron a la ocupación, las fuerzas navales y aéreas alemanas han destruido nueve destructores y barcos de escolta, dos patrulleros, dos submarinos, un canchero y cuatro barcos mercantes con un desplazamiento total de 12.000 toneladas.—Efe.

INGLATERRA CONFIRMA LA NOTICIA

El Cairo.—Oficiosamente se anuncia que la resistencia organizada de la isla de Leros ha cesado anoche.—Efe.

COMENTARIO INGLÉS

Londres.—La declaración oficial de que ha cesado la resistencia organizada en la isla de Leros—escribe el redactor militar de la Agencia Reuter—pone desgraciado fin a un capítulo poco satisfactorio de una empresa militar británica. Después de cinco días de encarnadísima resistencia, las fuerzas angloitalianas se han visto obligadas a abandonar la lucha. Los alemanes deben su éxito a su superioridad aérea en la región, que se halla lo suficientemente alejada de las bases aliadas del frente medio para que los cazas no pudieran proteger eficazmente a los defensores frente a los bombarderos en picado alemanes de Rodas, Creta y Cos.

Las tropas británicas han combatido valerosamente, pero se han visto expuestas, noche y día a continuos ataques, y al aparecer, no se creyó posible ni deseable reforzarlas o eva cuerlas. La situación de las tropas británicas en la isla de Samos se ha hecho más expuesta, como consecuencia de la pérdida de Leros. Sin embargo, todo el episodio no tiene importancia real alguna.—Efe.

La Cámara dió un voto de confianza al Gobierno.—Efe.

CATROUX CONFERENCIA

Beirut.—El general Catroux ha celebrado una larga conversación con Emile Ede, primer ministro del Gobierno del Líbano.—Efe.

HULL HABLA DE LOS SUCESOS DEL LIBANO

Washington.—Cordell Hull, secretario de Estado, ha declarado en la conferencia de Prensa que su Departamento dedica la máxima atención a los despachos recibidos de varios Gobiernos concernientes a la cuestión del Líbano.

Añadió que el de Egipto figura en-

tre estos Gobiernos, y que el Departamento de Estado norteamericano se halla en contacto con el Comité francés de liberación nacional. Dijo asimismo que la posición británica en estos asuntos es preponderante desde hace años.—Efe.

CATROUX VISITA AL MINISTRO BRITANICO EN BEIRUT

El Cairo.—Según informes de fuente autorizada, el general Catroux ha visitado esta mañana al ministro británico en Beirut. Se agrega que el gobernador ha invitado a los altos funcionarios a que no cooperen.—Efe.

Inauguración de la Exposición de Pinturas de Santa María

Examen de los restos de la venerable María Vela

Madrid.—En el salón de exposición de Bellas Artes ha tenido lugar esta tarde, a las cinco y media, la inauguración de la exposición de pinturas de Marceliano Santamaría, miembro de la Real Academia de San Fernando y presidente de la de Bellas Artes.

Asistieron el presidente de las Cortes, don Esteban Bilbao; los ministros de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, y de Gobernación, don Blas Pérez González; directores generales de Bellas Artes y Seguridad, vicepresidente de las Cortes, gobernador civil, gobernador militar de Madrid, vicepresidente de la Diputación, embajadores de Alemania y Francia, secretario perpetuo de la Real Academia de Bellas Artes, don Justo Pérez de Urbel, el director de la Casa de Velázquez, el general Uzuquiano, secretario general de la Dirección General de Seguridad, director de la Academia de Bellas Artes, numerosos artistas y personalidades de las Ciencias, Letras y Artes.

Los ilustres visitantes, que fueron recibidos por don Marceliano Santamaría, recorrieron detenidamente la exposición, admirando las obras del ilustre pintor. Componen la exposición 45 paisajes castellanos y cinco retratos.—Cifra.

EL SUBSECRETARIO DE GOBERNACION DA POSESION A LA NUEVA DIRECTIVA DEL COLEGIO MEDICO DE MADRID

Madrid.—A las ocho de la noche se

ha celebrado la toma de posesión de la nueva directiva del Colegio Médico, que preside don Carlos González Bueno. El acto fué presidido por el subsecretario de la Gobernación, señor Fernández Valladares; el presidente de los Colegios Médicos, general Gómez Ulla; el director general de Sanidad, doctor Palanca; delegado nacional de Sanidad, Agustín Aznar; presidente de la Diputación; el presidente de la nueva Junta directiva, y secretario de la Junta directiva ya saliente.

Pronunciaron discursos los doctores Utrillas, Muñoz Escalera y Gómez Ulla. Seguidamente el subsecretario de Gobernación dió posesión a la nueva Junta, pronunciando unas palabras de elogio de la Junta saliente y de recuerdo para la figura del doctor Fernández Portilla, que creó este organismo disuelto a consecuencia de la guerra.—Cifra.

VIAJE DEL TENIENTE GENERAL SALIQUET

Mérida.—Procedente de Madrid ha llegado el capitán general de la Primera Región, teniente general Saliquet, acompañado de sus ayudantes.

Por la tarde presenció un ejercicio táctico desarrollado por el Regimiento de Artillería número 12.

Esta noche pernoctará en Mérida y mañana seguirá para Badajoz.—Cifra.

NUEVAS ENFERMERAS DE LA FALANGE ALCANTINA

Alicante.—Se ha celebrado en el salón de actos de la Diputación Provincial el acto de entrega de los carnés de enfermeras a las camaradas de la Sección Femenina de la capital y provincia.—Cifra.

RECONOCIMIENTO DE LOS RESTOS DE LA VENERABLE MARIA VELA

Avila.—En el Real Monasterio de Santa Ana, residencia de las monjas teresianas, ha tenido lugar la apertura del sarcófago que contiene los restos de la religiosa María Vela, llamada por antonomasia "La monja fuerte", que es contemporánea de Santa Teresa de Jesús.

El cuerpo está incorrupto. La venerable María Vela falleció en 1617.—Cifra.

Conferencia de Jiménez Díaz en Buenos Aires

Buenos Aires.—El doctor español Jiménez Díaz, ha dado su primera lección en la Universidad de la Plata. Mañana disertará en la Academia de Medicina.—Efe.



Jerez de la F...

Toda religión

Se pa

San Lorenzo están ultimando el monasterio para el día 20, séptimo día de la muerte de Jesús. En el patio se han levantado se ha abierto a ambos lados de los cuerpos de las enterradas de la de Franco. Todas las tumbas con paños de color rojo se han colocado.

Al frente de la llamada de erigido un calvario con un crucifijo. En el patio cubierto con los muros laterales se ha colocado.

CIENT AÑOS DEL MUS

Hoy se cumple la inauguración del Museo Nacional de Historia Natural. Cien años pasados que naciera nuestro país, encuentra en este momento nuestro pasado, nuestro presente y nuestro futuro, en la gracia de sus monumentos. Maquetados en la fidelidad, los nombres más de nuestra Armada, los nombres de la grandeza, los nombres de la guerra; y juntos, en la memoria de nuestros héroes, estandartes, con el humo de las batallas. Toda la historia española en un museo.

El Museo Nacional de Historia Natural, y los otros museos de España, redimidos por sus hijos, vuelven a ser un museo marítimo, ahora cumple cien años. Viene a darnos una lección en pro de la cultura alrededor de la historia y testimonio del más seguro y más sereno de los siglos. Se teñen las grandes cosas, en esta gran marinería de los desvelos. Cuanto movimiento de las cosas; cuando cada una de nuestras actividades, cada una de nuestras construcciones, cada una de las Patrias, se ven, como la historia de nuestro país, hoy ha de señalar todos los españoles que mueva nuestro espíritu de nuestro pasado de glorias y de gloria y un ejemplo de Historia, a través de los siglos, en el mar. De los, de nuestra historia, y de nuestra cultura. Y capital de España, que muestra y que más que nunca, otros, enseñando los caminos azules, todas las rutas, las rutas.